

## Eisenhower je odprl ofensivo

PARIZ, 23. feb. — Nemški radio je nocoj zatrjeval, da je odprl general Eisenhower "ofenzivo v polnem obsegu" proti Poruji in Kolnu. Ameriške čete da so prebredle reko Roer na več krajih ter napredovale dve milj onstran reke in sicer s tanki, artilerijo in pehoto.

Nemci trdijo, da so zavezniki začeli z ofenzivo s tem, da so odprli topniško kanonado tri ure prej. Na tisoče topov je neprestano bruhalo iztreke v nemške pozicije. Ofenziva se vrši na 35 milj široki fronti in sicer sta jo pričeli prva in deveta ameriška armada.

Tanki 9. ameriške armade so zaropotali v smeri utrjenega mesta Dueren z namenom, da pomandrajno nemške pozicije, ki so branile Amerikancem napredovanje v tem sektorju od decembra. Južno od tukaj je tretja ameriška armada razširila svoj opri-

jem na bregu reke Saar in se je pomaknila nocoj dve milj globlje v nemške pozicije. Gen. Patton je danes osvojil 10 nadaljnih nemških mest. Tretja armada se je približala starodavnemu mestu Trier (38.000 prebivalstva) na štiri milje. Na tem mestu sloni vsa nemška obramba pred reko Reno.

Del 3. armade si je priboril prehod čez Saar severozapadno od Saarburga in je v Siegfried liniji vzhodno od reke Saar. Mesto za mestom pada v roke 3. armadi.

Na skrajnem levem boku zavezniške fronte so si Kanadci priborili pot skoro prav do reke Rene.

Deveta ameriška armada je zdaj samo še 20 milj od Kolina na Reni.

Nemci zatrjujejo, da je zavezniška ofenziva na zapadni fron-

ti znamenje, da bodo začeli tudi Rusi na vzhodni fronti z novo ofenzivo na Berlin tako, da bodo z dvema ofenzivama hkrati stisnili Nemce v klešče.

Očividec poroča o začetku ofenzive 9. ameriške armade pred reko Roer. Najprej je odprlo kanonado kakih 2.000 topov, ki so bili postavljeni drug poleg drugega in ki so neprestano 45 minut pošiljali salve v nemške pozicije. Take kanonade še ni bilo na zapadni fronti in zemlja se je dobesedno tresla daleč naokrog.

Zatem je priletela zračna armada, ki je letela nizko nad nemškimi pozicijami in metala bombe ter s strojnimi kosila vse, kar je videla pod seboj. Zatem šele se je podala pehota v tisoče malih čolnov in zaveslala preko široke reke na nemško stran. Ofenziva je bila v polnem razmahu.

## MARINI SO VZELI HRIB NA OTOKU

Marini so zasadili ameriško zastavo na utrjenem hribu otoka Iwo

Guam, 23. feb. — Ameriški marini so zasedli hrib Suribaci na južnem delu otoka Iwo ter nato začeli prodirati proti srednjem delu otoka. Ta hrib je bil najbolj utrjen in z njega so prizadevali Japonci veliko nevarnih marinom, katere so obmetavali z višin s topniškim ognjem. Hrib je ugasil ognjenik, visok 566 čevljev in poln dolbin, kjer je imel sovražnik varno zavetje.

S zavzetjem tega hriba marini zdaj lahko prodirajo proti srednjem delu otoka, ker imajo zavarovan hrib.

Četrta divizija marinov je hrib obkolila, nato so pa marini polnih 28 ur plezali na skalovje in jemali japonske utrdbe drugo za drugo.

Okupacija tega otoka je najdražja, kar so jih še plačali ameriški marini. Dozdaj imajo 5.372 izgub, med temi 644 mrtvih.

Danes in jutri ne bo ne snega in ne dežja. Živijo!

## Turčija bo stopila v vojno proti osišču

LONDON, 23. februarja. — Turčija je danes uradno naznanila, da je danes parlament soglasno odglasoval, da Turčija napove vojno Nemčiji in Japonski. S tem je postala Turčija članica Združenih narodov, kakor bodo vse dežele, ki napovedo vojno osišču pred 1. marcem. Vojna napoved bo stopila v veljavo na 1. marca.

Turški zunanji minister je povedal v parlamentu, da mu je angleški poslanik izročil 20. februarja vabilo velikih treh, da se Turčija udeleži konference Združenih narodov v San Franciscu.

Toda to more storiti le pod pogojem, če napove vojno osišču.

Minister je povedal parlamentu tudi, da bo Rusija takoj po zmagi nad Nemčijo poslala svojo bojno silo proti Japonski. Povedal je tudi poslanecem, da so veliki trije zaključili na Krimu, da bodo samo one nevtralne dežele smele poslati zastopnike na konferenco Združenih narodov, ki bodo napovedale vojno osišču pred 1. marcem 1945.

Veliki trije so stavili isti pogoj za sedež na konferenci v San Franciscu državam: Egipt, Islandija, Čile, Ekvador,

Paragvaj, Peru, Urugvaj in Venezuela.

Depeše iz Egipta poročajo, da bo Egipt v kratkem napovedal vojno osišču in da bodo temu sledile tudi druge dežele Bližnjega vzhoda. Vse gori omejene republike Južne Amerike so že napovedale vojno osišču od časa konference na Krimu.

S tem, da bo stopila Turčija na strani zaveznikov v vojno proti Nemčiji in Japonski, bo dobila zavezniška stran mnogo nove bojne sile. Turčija ima poleg fino izvežbane armade tudi precej čedno zračno armado. S tem bo-

do dobili Amerikanci in Angleži tudi jako uporabna letališča v Turčiji za uporabo. Te skrivne letalske baze se nahajajo v južnozpadnem delu Turčije in so bile v zadnjih letih neprestano izboljšavane s pomočjo zaveznikov.

Zavezniki so poslali vsem nevtralnimi deželam opomin, da stopijo v vojno proti osišču do 1. marca, ako hočejo postati članice Združenih narodov in se udeležiti prve konference v San Franciscu, ki se prične 25. aprila. Samo dve nevtralni deželi nista prejeli tega opomina: Švedska in Argentina.

## Policija se boji, da bodo spikiziji zopet imeli želez z novo policijsko uro

Policijski inspektor Blackwell je včeraj izjavil, da je pričakovati od pondeljka naprej, ko bodo morale gostilne nehati točiti opojno pijačo o polnoči, da se bodo zopet pojavili spikiziji, ki bodo na skrivnem napajali žejne meščane.

Policija bo storila vse v svoji moči, je rekel, da se to prepreči in zatre. Policija tudi upa, da bodo oni gostilničarji, ki se bodo pokorili novi odredbi, pomagali policiji s tem, da ji bodo naznanili vse kršilce te odredbe.

Vsi prostori javnih zabavišč bodo morali zapirati od pondeljka naprej o polnoči in si-

cer se boho ravnali po času, kot je v dotičnem mestu v veljavi.

Guverner Lausche je ukazal odboru za kontrolo žganja, da obvesti vse one, ki imajo državno dovoljenje za točenje žgane pijače, da se ravnajo po tej odredbi direktorja za mobilizacijo. Državni likerski odbor bo ukazal gostilničarjem, da se mora o polnoči v vsakem prostoru nehati piti. Odbor ima pravico to storiti in kršilcu vzeti licenco. Ta odredba ima namen preprečiti vsako izbegavanje te odredbe. Gostje bi namreč lahko kupili žganje pred polnočjo in ga potem počasi "dihali," ne glede na policijsko uro.

Torej od polnoči naprej ne bo mogel nihče kapiti niti piti žganja v gostilnah po novi odredbi.

## General Kajšek je rekel Stalinu, da ga občuduje

Čungking. — Ob priliki 27 obletnice organiziranja ruske armade, je kitajski general Kajške poslal Stalinu brzojav, v katerem zatrjuje, da kitajski narod občuduje njegovo vodstvo ruske armade.

Zatrđil je, da vzpričo nevzdržnega pohoda ruske armade so dnevi nazijske Nemčije šteti. Dalje je rekel, da Kitajski zre nasproti dnevu, ko se bodo Rusi in Kitajci borili ramo ob ramo proti skupnemu sovražniku tega sveta.

## Maša za 30 dnevno

V pondeljek ob 6:30 bo darovana v cerkvi sv. Vida maša za pokojno Frances Brodnik iz 15704 Trafalgar Ave., ob priliki 30 dnevnic njene smrti.

## Maša za 7 dnevno

V pondeljek ob 8:15 bo darovana v cerkvi sv. Vida maša za pokojno Mary Pozelnik ob priliki 7 dnevnic njene smrti.

## RUSI IMAJO V ROKAH POZNANJ

Po 27 dneh obleganja so zavzeli Rusi tretje največje mesto v Poljski

London. — Maršal Stalin je danes naznanil, da so ruske čete okupirale Poznanj, tretje največje poljsko mesto. Mesto leži na glavni železniški progi Varšava-Berlin.

Poznanj, ki je bil nekdanja prestolnica poljskih kraljev, je padel po 27 dneh obleganja, je rekel Stalin. Rusi so zajeli v mestu 23.000 Nemcev, med temi poveljnika Matterna z vsem njegovim štabom.

Mesto, ki šteje 270.000 prebivalcev, so Rusi obkolili pred 27 dnevi ter ga nato počasi stiskali v klešče. Nemško garnizijo so Rusi vedno bolj stiskali v kot, dokler se nazadnje ni mogla več ganiti in se je podala.

S tem mestom imajo zdaj Rusi odprtih devet železniških prog na vse strani in glavne ceste, ki vodijo na fronte v Pomeranijo, k Odrin in v Šlezijo.

Rusi zdaj s topovskimi baterijami podirajo Breslavo v Šleziji, katero še vedno brani nemška garnizija. Rusi imajo mesto popolnoma obkoljeno in topovske baterije so se pomaknile že v predmestja.

Ruski kolobar pred Berlinom je zdaj 35 in 50 milj od Berlina, to je direktno vzhodno in pa južnovzhodno.

"Popolna zmaga nad Nemčijo je blizu," je zatrđil Stalin danes v svojem dnevnem povelju.

## Še na mnoga leta!

Danes je minilo 33 let, odkar je prvič obhajal svoj god v Ameriki prekmurski Slovenec Matija Kavas, sedaj stanujoč na 1388 E. 41. St. Želimo mu, da bi jih obhajal še mnogo zdrav in vesel.

## Od 1. marca naprej bodo v Clevelandu avtomobilisti pobirali potnike

Z namenom, da se kolikor mogoče razbremenijo javno transportacijo na ulični železnici in busih, bo začel urad za civilno obrambo s programom, v katerem bodo avtomobilisti pobirali po cestah vsakega, ki se bo hotel peljati, če je namenjen v isto smer.

Vsak avtomobilist, ki bo hotel pri tem sodelovati, bo dobil 4 palce široko ter 6 palcev visoko karto, ki jo bo prilepil spredaj na šipi avta. Na karti bo tiskano "Going My Way" (ali greš v mojo smer). Ljudje, ki bi se hoteli na tak na-

čin voziti, bodo imeli tudi karto z enakim napisom, samo manjšo. Toda avtomobilisti bodo smeli pobirati potnike samo od 6 do 9 zjutraj in 4 do 6:30 popoldne.

Te karte se bodo lahko dobile od 1. marca naprej tam, kjer prodajajo avtne licence, v prodajalnah floristov, v mestnih hišah v predmestjih in v glavnih stanih Block Plan.

Potniki dobe te karte v istih prostorih, samo ne tam, kjer prodajajo avtne licence. Dobi- jajo jih pa tudi v mestu, kjer prodajajo vojne bonde.

## Hujše kot pa toča sovražnih krogel

Nekje v Franciji. — Ne- ka ameriška topniška baterija je imela oni dan rešiti problem, ki je bil hujši kot največji sovražni ogenj. Neko noč je namreč prišel k bateriji Francoz, ki je vil roke, jokal in moledeval za pomoč. Položaj je zahteval največjega poguma. Končno se je odločil poročnik Burpo iz Dallas, Texas, da gre. Od moštva se je javil samo en narednik prostovoljno. Šla sta s Francozom v neko kmetško hišo, kjer sta pomagala pri rojstvu novega zaveznika. Vse je zdravo!

## NENADNO MRZLO VREME JE USTAVILO POVODENJ

V več južnih državah je nenadno gorko vreme pognalo reke in potoke čez bregove in v mnogih krajih je grozila nižinskimi krajem povodenj. Zadnji čas se je vreme naenkrat sprevrglo in mrzla sapa je pomagala, da se sneg več ne taja.

V nekaterih državah so dobili včeraj mnogo snega in sicer v Missouriju, Kansasu, Nebraski, Minnesoti, Wisconsinu in Michiganu. Ponekod ga je zapadlo nad dva čevlja.

## NOVI GROBOVI

Frank Zaic

Za srčno hibo je umrl Frank Zaic St., stanujoč na 816 E. 156. St., v starosti 79 let. Tukaj zapuščata žalujočo soprogo Angelo ter otroke: Frances omož. Odell, Mary omož. Peterson, Josephine omož. Gill, Frank in Albina omož. Vidmar, 17 vnukov in 9 pravnukov ter več drugih sorodnikov.

Rojen je bil v vasi Sv. Trije Kralji, kjer zapuščata več sorodnikov. Tukaj je bival 40 let. Pogreb bo v pondeljek popoldne ob eni uri iz Železovega pogrebnega zavoda na 152. cesti.

Ernest Pihler

V Charity bolnišnici je umrl Ernest Pihler, star 63 let, stanujoč na 1430 E. 41. St. Pogreb bo iz Zakrajškovega pogrebnega zavoda. Čas pogreba in drugo poročamo prihodnjič.

## Pobiranje asesmenta

Tajnik društva sv. Jožefa št. 169 KSKJ bo pobiral asesment nocoj in v pondeljek večer v Slovenskem domu na Holmes Ave. Tajnik društva Euclid št. 29 SDZ pa naznanja, da bo pobiral asesment v pondeljek večer v SDD na Recher Ave.

Pomagajte Ameriki, kupujte vojne bonde in znamke.



Razne vesti od naših borcev v službi Strica Sama



Na 13. aprila 1943 je dal življenje za svojo domovino Sgt. Anton Golinar, sin Mr. in Mrs. Frank Golinar iz 21071 Arbor Ave., Euclid, O. Za drugo obletnico njegove smrti bodo darovane sv. maše v cerkvi sv. Kristine na sledeče dneve: 4. marca, 8. aprila, 13. maja in 10. junija. Naj v miru počiva v daljni tuji zemlji.

Albert Kurent iz 6611 Wade Park Ave. je odšel v armado Strica Sama 15. februarja. Njegov brat Louis Kurent iz 1321 Russell Rd. je pa že v armadi tri leta in se nahaja ob tem času nekje v Nemčiji. Želimo obojema bratoma vso srečo in pa zdrav povratek domov.

Mrs. Helen Kalan sporoča, da je njen mož, Pfc. Stanley, srečno prišel čez morje in se zdaj nahaja na Filipinih. Pošilja pozdrave vsem prijateljem in znancom, zlasti pa članom društva Krani.

M/Sgt. Joseph P. Medved je prišel domov na dopust iz Belgije, da obišče svoje starše Mr. in Mrs. Joseph Medved, 18701 Cherokee Ave. in svojo ženo Berto ter sina. Potem ko je služil 36 mesecev preko morja je dobil dopust za 30 dni.

Kupujmo vojne BONDE in ZNAMKE

VEDNU

pres se že pripravljaja, da... zasedanje dolgo v po... senat bo dobil v roke po... za svetovno mirovno or... njo, katero bo obdeloval... šest tednov.

Reilly, načelnik tajne... ki ima skrbeti za Roose... varnost, je imel zelo ne... ure v Jalti na Krimu... in ponovno je zadel na... najno policijo, ki je tudi... svoje delo, daje skrbela za... vseh važnih oseb. Vča... bito treba mnogo besed... je položaj razjasnil, ker... niso razumeli ameriških... policistov, ti pa ruskih ne... ponoči naleteli drug na... Toda končno se je vse... izteklo in ruski policisti... Reillya, naj jih en... išče neslužbeno, da se bo... napili vodke.

Bohlen ima gotovo... za debelo knjigo, ki jo... morda čez kakih 25 let... namreč za tolmaka med... Stalinom in ve... Enkrat mora seveda še

države bodo morda pla... \$60.000,000 za iz... usznega parnika Nor... ki je zgorel ob pomolu... otoku. Ladjo so dvigni... balji popraviti, toda so... upanje, da bi bila kdaj... za na morje, čeprav so... ni za to do \$12.000.000.

ki pričakuje, da bo... opaka država, ki bo po... zela z letalsko postrežbo... antantika, se je obrnila... za dovoljenje, da bi... švedski transporti pri...

ansas City in St. Louis je... val proslavcev za delo v... predovalnem uradu, ... vladni uradniki polne... da dobijo za vse pro...

države so naprosile Ru... bi dovolila voziti potreb... preko Sibirije. Zdaj jih... preko Atlantika, Afrike... vozil preko Sibirije via... bi znašala razdalja sa... 100 milj. Zaenkrat Rusi... njalo v Sibiriji.

ngova žena in hči sta... Berlina in prebivata... gradu Eimau, blizu Obe... v bavarskih Alпах. ... umetnine, ki si jih je... Goering nagrabil v... okupiranih deželah, je... Bavarijo.

nja že štiri leta ni dala... post količine zlata, ki ga... v Avstraliji. Ameriški... vpljenega za več kot... 100.000 zlata za povojno

Poroka

deljo popoldne sta bila... v cerkvi sv. Vida... Hočevar, hči Mrs. ... iz 1020 E. 64. St. ... Edward M. Orehek, ... 61. St. Po kratkem do... je mož vrnil v Balti... Bilo srečno.

deljo popoldne sta bila... v cerkvi sv. Vida... Hočevar, hči Mrs. ... iz 1020 E. 64. St. ... Edward M. Orehek, ... 61. St. Po kratkem do... je mož vrnil v Balti... Bilo srečno.

deljo popoldne sta bila... v cerkvi sv. Vida... Hočevar, hči Mrs. ... iz 1020 E. 64. St. ... Edward M. Orehek, ... 61. St. Po kratkem do... je mož vrnil v Balti... Bilo srečno.

deljo popoldne sta bila... v cerkvi sv. Vida... Hočevar, hči Mrs. ... iz 1020 E. 64. St. ... Edward M. Orehek, ... 61. St. Po kratkem do... je mož vrnil v Balti... Bilo srečno.

deljo popoldne sta bila... v cerkvi sv. Vida... Hočevar, hči Mrs. ... iz 1020 E. 64. St. ... Edward M. Orehek, ... 61. St. Po kratkem do... je mož vrnil v Balti... Bilo srečno.

deljo popoldne sta bila... v cerkvi sv. Vida... Hočevar, hči Mrs. ... iz 1020 E. 64. St. ... Edward M. Orehek, ... 61. St. Po kratkem do... je mož vrnil v Balti... Bilo srečno.







# Junaštvo in zvestoba

rodovinski roman iz časov francoske revolucije.

Muellerja iz ... sem ju bil dobil zgo- ... ljudi in naj odide- ... predno dojdejo ostali ... ni več lahko brani- ... niča. Pod streho, za ... na strehi, povsod sem ... se ljudi, ki so še hrabo ... na sovražnika. Grof ... zadnji častnik, ki sem ... na najvišjem balkonu ... kupolo središča, je baš ... svoje može, naj pora- ... nje naboje le za topni- ... sem prinesel povelje, ... ba iti iz gradu. "Ško- ... rekel, "morali bi pač ... sititi te umazane top- ... oda kakor je ukaza- ...

sem se na drugo stran, ... na strešnih zaslonih ... stali strelci. Tedaj ... šal, kako so spodaj iz- ... op, ki je branil dohod ...

kujejo!" sem rekel ... malemu spremljeval- ... vedno živahno bob- ... mene. "Zdaj morava ... nečeva umreti v gradu ...

jdite dol," je odgovo- ... deček. "Jaz hočem tu ... malo pobornati, Švica- ... morda še gori, že poš- ...

služiš Ludovikov kri- ... sem rekel. "A zdaj ... Mogli so slišati vsi in ... ne smemo trenutka." ... je bilo že prekasno. Ko ... do stopnic drugega ... ja, pribezalo se nama je ... nekaj mož iz Disbacha ... nika. "Tu ne videmo!" ... "Predvor in stopni- ... Polkovnik in naši ... so ubiti. Stopnice, ka- ... predvor, vse je polno ... Pojdite, gospod! Ho- ... skriti pod streho ali na ... kuler ne preneha mori- ...

sem s silo doli po stop- ... oda trdno so me pri- ... rez vse koriste drvine ... je rekel Brunner, ki ... med bežečimi. "Pomisli- ... jo mater in otmite se- ... je govoril. Sel sem ž ... želeli smo najprej na ... balkon na vrtni strani ... vratca za seboj. ...

ne bom in zemljo. ... kamor smo stopili, ... na stran portalne grad- ... ece več metrov ven iz ... no poslojja, dvigajoče se ... no visokih nadstropjih ... zija kupole. Njena šti- ... na, obočena streha še ... na tika za nami, in ob ... je precej visok zaslon, ... o bilo moči iti brez ne- ... okoli kupole in priti ... na nad dvoriščem, kjer ... dobil grofa Disbacha. ... severnega in južnega ... nerijske palače so le- ... njih selmena se niso ... tako dotikala osrednje ... tako da se je zdelo ne- ... doseči jih, če bi nas za- ...

mo med nebom in zem- ... sem rekel, ko sem z grozo ... el v otmotino globočino. ... se hotemo umakniti, če ... morivci sem gori za na-

na rešitev. Zadelali smo vrata, ... vodeča na balkon, in postavili ... stražo pred nje; potem smo šli ... ob strešni balustradi na balkon ... na dvoriščni strani in smo tam ... napravili isto. Zdaj smo lahko ... prežali med stebrički balustra- ... de doli na dvorišča in na vrt ... in si pripovedovali krvave do- ... godke, ki smo jih doživeli tu ... tro.

Na vrtni strani smo videli ve- ... liki drevored do mostu pokrit ... z mrlci in ranjenci v rdečem ... švicarskem kroju; videli smo, ... kako so moški in ženske morili ... z bodali in sabljami, kar je bi- ... lo še živih. Onostran mosta na ... trgu Ludovika XV. streljanje, ... upitje, konjica z bliščecimi sab- ... ljami.

"Kaj pa tisti boj tam," sem ... vprašal. "Naše brate sečejo," ... je odgovoril Wirz iz Unterwal- ... dna. "Prišel je namreč sel s ... kraljevim poveljem, da mora ... polk v vojašnico nazaj. Bilo je ... očitno, da je to nemogoče. In ... zdaj jih žalostno pobijajo."

"Bog odpusti kralju!" je za- ... mrmral narednik Kristen. "Na- ... meral je dobro, kakor vselej, ... a je slabo zadel."

"Ali ne bi zmolili ene češče- ... namarije za njih uboge duše? ... Moj brat je tudi zraven!" je ... dejal Jožek Jost solznih oči. ... Odgovoril sem mu, da prav pra- ... vi. Pokleknili smo tedaj in mol- ... lili z razprostrtimi rokami pet ... očenašev in češčenamarij ter ... pristavili: "Gospod, daj jim ... večni mir," kakor je katoliška ... navada pri mrlcih.

"A našo molitev je spremljala ... groza. Strelji, kletve, smrtni ... vzkliki nele v vrtu, na dvori- ... ških, terasah, tik pod nami, ... temveč tudi po hodnikih in ... grajskih sobanah, koder so div- ... jaki morili vse, kar so našli; ... ranjene in umirajoče Švica- ... rje in plemiče, kraljeve služab- ... nike in lakaje, kakor sem slišal ... pozneje, celo desetletnega kuhar- ... skega pomagača, ki so ga zveri- ... ne živga sparili v kotlu. Skozi ... razbita okna so metali mrliče in ... žive v globočino; za njimi je ... šlo pohištvo, mize, zrčala, in ... razbito dragoceno oropstvo so na- ... ložili v kupe in zažgali. Potem ... so zbesnelci privlekli naše ubite ... brate in jih metali v plame- ... ne, in pijani krvi in vina začeli ... so ženske in moški plesati oko- ... li teh ognjev tulec s hripavimi ... glasova svoje pesmi. Bila je ... prava podoba pekla. Odreveni ... neli smo obrnili proč svoje oči. ...

Vroči avgustov dan, ki ga ni ... hotelo biti konca, se je slednjič ... nagnil k večeru in solnce, ki je ... gledalo toliko strašnih grozo- ... vosti, je potonilo za drevesi ... Elizejskih polj. Zdelo se je, ... da so na vrtu in po dvoriščih ... divja kanibalska pirovanja; čr- ... sto dobesedno so onečali mrt- ... tvece in žrli njih drob. Grozo- ... te so se nadaljevale ob svitu ... ognjev noter v noč. In tedaj so ... zublji zajeli hleve in lesene ko- ... libe na dvorišču Švica- ... rjev. Kmalu so začeli vrtinčasti plame- ... ni lizati paviljon Marzan in ... ob bližnjem krilu palače navz- ... gor. Grozna slika požara Val- ... douleurskega gradu mi je sto- ... pila pred oči.

"Za božjo voljo!" sem zakli- ... cal. "Izgubljeni smo. Za četr- ... ure bo gorel grad. Kaj bo pot- ... em z nami?"

Prestrašeni so pogledali moji ... tovariši na požar, ki je naglo ... narasčal. Iz hlevov, kjer je bi- ... lo naloženega dosti sena, se je ... dvignil črn, gost dušec dim in ... veter je gnal ta teman steber ... dima naravnost proti nam. "V ... četrti ure se udušimo, če osta- ... nemo tu," je rekel Brunner. ... "Tudi najbolj zvrta lisica uda- ... ri ven, ko jo začno smoditi."

"Glejmo, kako pridemo od- ... tod," je pritril Wirz. "Tu gori ... ni moremo ostati."

**Doma in v svetu**  
POVEST  
Spisal Zvoran Zvoranov

"Fant, ti mene ne boš učil, ... kaj naj zahtevam in kaj ne! Do- ... bro vem, kaj delam, in tudi vem, ... da še vedno misliš na tisto Stru- ... garjevo. Enkrat za vselej ti po- ... vem, da ona ne sme v našo hišo. ... Kaj pa boš z beračico, he?"

"Ali je to vaša zadnja beseda, ... oče?" je vprašal France, ki se je ... že komaj premagoval.

"Zadnja!"

"Potem vedite, da ne vzamem ... druge kakor Anico, ki sem ji to ... že obljubil. Ali njo ali nobene!"

"Kaj, obljubil? Kdo ti je pa ... to dovolj? Če me nočeš poslušati, ... se poberi iz hiše in pelji ti- ... sto deklino, kamor hočeš. A k ... naši hiši ne!"

"Oh, moj Bog! Jenjajta ven- ... dar kričati, za pet kriščevih ran ... božjih!" je mirjala Strmčevka, ki ... jo je bilo priklicalo moževo vpit- ... je iz hiše.

"Oče, še enkrat vas prosim!" ... je govoril France.

"Izpred oči mi, potepuh!" je ... zakričal Strmec divje in zamah- ... nil s toporiščem proti sinu. A ... la se je umaknil in zbežal iz lo- ... ge.

"Jezus ... Marija ... Kaj ... bo! kaj bo! Kaj nimaš nobene- ... ga srca, da tako ravnaš?" je jo- ... kala Strmčevka,

"Če ga on nima, ga tudi jaz ne ... bom imel. Pod Strmčevo streho ... ga nočem več, dokler se ne vda ... moji volji!" je rohnel Strmec in ... dšdel v hlev ...

Strmčevki pa so lile soze iz ... oči kakor še nikdar ne in v veli- ... ki žalosti se ji je krčilo srce ...

France je hitel skozi vas, ... tam, še sam ni vedel. Kakor ... tuđe, grozne sanje so se mu zde- ... li zadnji trenotki. Ne videl, ne ... slišal ni ničesar in šele na dru- ... gem koncu vasi ga je vzbudil ... ras Gradnovoga. Toneta, ki je ... ravno nekaj koval in zakalil ... nanj iz kovačnice: "Kam pa ta- ... ko naglo, France?"

Stopi je v kovačnico.

"Kaj se pa tako čudno držiš? ... Bled si kakor stena! Kaj pa ti ... je?" se je čudil Tone, ko ga je ... videl ob blizu.

"Nič mi ni ... " je polglasno ... odgovoril France.

"Hudirja, kaj sta se zopet s ... starim?" je vprašal one in se za- ... smejal.

"Pusti to! ... H Grozdu ... grem. Greš z menoj?" je odgovo- ... ril France temno.

"Tako!" se je začudil Tone, ki ... je videl, da se je prijatelju do- ... godilo nekaj izrednega. "Ob so- ... botah grem sicer malokrat h ... Grozdu, pa naj bo, danes pojdem, ... ker greš ti! Počakaj, da še ... ta člen zvarim za verigo!"

Zagnal je meh in vtaknil člen ... v ogenj.

Pol ure pozneje sta že sedela ... pri Grozdu, kruh in liter vina je ... bil pred njima na mizi.

France je bil naglo izpraznil ... prva dva kozarca in si nalival ... tretjega.

"Povej vendar enkrat, kaj ti ... je?" je silil Tone vanj. "Od Bo- ... žiča te nisem več videl tu pri ... Grozdu, danes pa piješ tako, ka- ... kor bi mu hotel vse, sode izpra- ... zniti, molčič in strmiš predse, ... da je človeka skoraj strah, če te ... gleda. Vraga, povej vendar, kaj ... se ti je zgodilo!"

"Oče meje pognal od doma!" ... je odgovoril France.

"Od doma?" se je začudil To- ... ne. "Od doma ... Hm ... hm ... Se mi že zdi, zakaj! Zavoljo ... Mete je bilo, kaj ne?"

"France je prikimal.

"Kaj misliš, da je to taka ne- ... sreča!" se je potem nasmejal ... Tone. "Danes te je izgnal, jutri ... te pa zopet sprejme z odprtimi ... rokami. Pojdi no, fant! Kaj bi ... se kremžil! Napij se nocoj in ... idi lepo spat domov, jutri se boš ... ti in oče malo kisló držal, pa bo ... konec cele komedije!"

(D dalje prihodnjič.)  
**Pomagajte Ameriki, kupujte vojne bonde in znamke.**

**DELO DOBIJO DELO DOBIJO**

**TAKOJ SE SPREJME**  
Horizontal & Vertical  
Boring Mills operatorje  
Engine Lathes  
Moške za splošna tovarniška dela  
Lepa plača od ure.  
Zglasite se  
**THE OSBORN MFG. CO.**  
5401 Hamilton Ave.

**THE TELEPHONE CO. POTREBUJE**  
**ženske za oskrbnice**  
ZA POSLOPJA V MESTU  
Poln čas, šest noči v tednu  
Od 5:10 pop. do 1:40 zjutraj  
Najboljša plača od ure v mestu, stalno delo.  
Zahteva se državljanstvo. Zglasite se v  
Employment Office, 700 Prospect Ave. soba 901  
od 8 zjutraj do 5 popoldne vsak dan  
razen v nedeljo.  
**THE OHIO BELL TELEPHONE CO.**

**Težaki**  
Stalno, važno delo. 48 ur na teden.  
Plača od ure.  
**Cleveland Electric Illuminating Co.**  
soba 918  
75 Public Square (46)

**Gospodinjic**  
Delajte doma v prostem času  
Lep denar  
**Royal Crown Co.**  
2123 E. 9th St.  
Erie Bldg. 2. nads. (47)

**SPREJME se žensko za či-**  
ščenje na 1935 Euclid Ave. so-  
ba št. 304; kratke ure; plača. (46)

**ženske za čiščenje**  
Moderen laboratorij, ki je za-  
poslen z važnim vojnim delom.  
Delo je samo nekaj ur ob ve-  
čerih. Zelo dobra plača od ure.  
Zahteva se državljanstvo.  
Vprašajte za Mr. Sykora,  
American Gas Association, 1032  
E. 62. St. ENdicott 0476. (46)

**MALI OGLASI**

**Hiša za 2 družini**  
Naprodaj je hiša za 2 družini,  
10 sob, 5 spodaj, 5 zgorej, ce-  
mentna klet, 3 garaže. Prostor  
pripraven za majhno trgovino.  
Vse v dobrem stanju. Lastnik  
proda, ker gre ven iz mesta.  
Vprašajte na 1067 E. 69. St. (45)

**Stanovanje v najem**  
Odda se 5 sob, odraslim lju-  
dem, zgorej. Vprašajte na 1251  
E. 71. St. (44)

**Stanovanje izčeta**  
Zakonski par brez otrok išče  
stanovanje 4 do 5 sob, od 62. do  
105. ceste, med Superior in St.  
Clair Ave. Kdor ima kaj primér-  
nega naj pokliče Liberty 5319. (44)

**Hiše naprodaj**  
Blizu Superior in 65. ceste je  
naprodaj hiša za 2 družini, 8  
sob; vse udobnosti.  
Dve dvodružinski hiši s tr-  
govinami; jako lepi dohodki.  
Za podrobnosti vprašajte  
**Mary Tisovec**  
1366 Marquette Rd. (44)

**Opremljena soba**  
Odda se opremljena soba,  
lahko za 2 moška. Vprašajte  
na 1083 E. 67. St. (46)

**Ravno smo prejeli**  
**1000 KVORTOV**  
**ROCK & RYE**  
**\$2.63 kvort**  
**MANDEL DRUG**  
15702 Waterloo Rd.  
slovenska lekarna

**MORE ENGLISH NEWS**

**ST. VITUS**  
(Continued from page 4)  
the approval of the guests. Congratu-  
lations were extended and songs sung  
for the following couples who had  
been celebrating their wedding anni-  
versaries: Mr. and Mrs. Udovich, in  
the company of their son, Lt. Udovich,  
and who also hail from Collinwood,  
Mr. and Mrs. Tomc, parents of our  
own lassie, Tommy. Mr. and Mrs.  
Erste, and Mr. and Mrs. Anthony  
Martincic. Congratulations to all.  
Birthday greetings were extended with  
a song to Mr. Meglich, dad of member  
Helen Meglich. Happy Birthday, Mr.  
Meglich, altho belated, but here's  
wishing you many more. The song  
gaining its strongest crescendo from  
the lassies, was "Cez tri gore," which  
had been sung for Sgt. Rudy Klemen-  
cic, wounded, and back from overseas  
action, who joined his Mom and Dad  
and sister, Agnes, in one familiar eve-  
ning. Buddies will always be, as was  
shown, when Marine Sgt. Frederick  
Orchek, also home on furlough, joined  
Rudy at the mike, in leading the  
group, singing their favorite Slovene  
songs. It was grand having you with  
us again, fellows, the best of every-  
thing to the both of you, and here's  
hoping it won't be long before you  
join that old gang again, for keeps.  
By the way, Rudy is the brother of  
member Mary Alice.

The song "Dekle na vrtu" was then  
sung for Mr. Louis Cimperman, who  
attended every pre-Lenten affair spon-  
sored by the club, but because of ill-  
ness and being confined to a hospital  
bed at the time he missed this affair.  
You can be sure your daughter and  
member Doty, was routing for you,  
as well as all the lassies.

The fellows waiting on tables then  
entertained the group, by singing that  
old Slovene favorite "Moje dekle je se  
Milada." Our Maestro, Frank Milnar  
and his accordion, and Frank Milnar  
at the drums with Johnny Pecan and  
his orchestra, then afforded the music  
for the Slovene dance which was pre-  
sented by the following couples, as  
they walked onto the floor singing:  
"Fantje pojdejo na vojško": Stanley  
Arko, Bernie Sajovec, Joe Avsec, Ann  
Cimperman, Eddy Avsec, Frances Per-  
nach, Freddy Merhar, Jean Per, Tony  
Stanich, Rose Bavec, Ray Gobec, He-  
len Meglich. This scene brought back  
many a dance spent in the fatherland,  
as the lads and lassies dressed in Slo-  
vene costumes waltz off the floor.  
The traditional waltz was then played  
for the Baraga Glee lassies.

**HERE AND THERE**

The tables were occupied by the fol-  
lowing, the Rodic clan also down cele-  
brating a special occasion. Our own  
Agnes Kosce being engaged to Pfc.  
Anthony Rodic. Congratulations to  
the both of you, and the best of luck.  
Sajovec, Per, Orchek, Bavec, Stanich,  
Cimperman, Tomc, Kodrich, Branisel,  
Zabukovec, Krizman, Zak, and Bueh-  
ner family, well represented at their  
tables.

Missing among old old friends were  
Mrs. Lach to whom the Baraga Glee  
lassies wish a speedy recovery, and  
we missed you. Mrs. Marinko, Skully,  
Kovacic, Knaus group and the Band's.

The Avsec and Arko families en-  
joying themselves immensely. Could  
it have been the service given to them  
by their sons??? And didn't they  
look snazzy in the costumes???

United Lodges of St. Vitus, well  
represented by Mr. Nemanich, Mrs.  
Kuhar, Mr. and Mrs. Erste and Mr.  
Zupancic.

Monsignor Ponikvar, Rev. Father  
Baraga joining Mr. Potokar, and the  
Orazem, Novak group.

Nettie Jerman leaving home at 3:00  
o'clock Sunday afternoon in order to  
be on time in the evening. Here's to  
you, our ever faithful member, even  
though you do live on 168 St.

Doty Ostroska one of our recent  
members and an all around worker.  
Thanks a million, Doty.

Lefty Strnisa of the quartet, our  
basso profunda, asking the permission  
of Father Baraga to sing baritone, just  
for that one night. What could the  
matter be???

Rudy Koporc also of the quartet,  
certainly has the Smile. What's your  
charm, Rudy???

Johnny Kovacic and Sifert enjoying  
themselves with the singing in the  
kitchen.

Julia Godic, Dorothy Lausin and  
Mary Sajovec, doing splendid work  
even though they were rather puzzled  
when it came to the tickets and the  
remaining dollar???

Pat Fraizer instructor of the dances  
in the Junior Holy Name Revue seen  
the company of her mother. We cer-  
tainly enjoyed your company, but  
where was Jackie???

Bradach and Frank families enjoy-  
ing themselves. Member Fran Zak  
entertaining her brother, Andy, who  
was home from Great Lakes. Nice  
having you with us, Andy, hope you'll  
drop in again soon.

Other seamen present were Lou  
Persin and Frank Repar. From the  
looks of things both enjoying them-  
selves. Doris Majer ushering in her  
folks.

Mr. Yartz, father of Mary, and a  
victim of the recent gas explosion, was  
also seen enjoying his return with  
the group. Here's hoping to see you  
at coming affairs, Mr. Yartz, and the  
best of everything to you.

Mr. Frank Kuret a last minute pa-  
tron but very fortunate in having a  
ringside seat.

Mr. Anton Grdina very enthused  
over the entire program, which he  
received his praise.

The Burg very well represented at  
the affair. We enjoyed having you  
with us and won't you join us again  
soon.

Dancing continued on into the night  
and if a group had not gathered in the  
hall you were certain to find them in  
the kitchen. Your's truly actually saw  
the entire orchestra in motion and  
that was when the group moved from  
the kitchen to the auditorium.

The evening came to a close with  
songs of both Slovene and English  
lingering on. Isn't that the night that  
"Just Because," hit the top, and what  
about "Sippin' cider through a straw,"  
by Freddy Merhar, as well as the per-  
formance of the Variety Revue with  
the "Three Little Sister Act," and E-  
ddy Avsec singing "Simply Wild."

Yes, the above are but a few of the  
scenes taken from the pre-Lenten af-  
fair, and these would not be lasting  
memories if it hadn't been for the  
wonderful guidance given to the las-  
sies by our director, Eleanor Karling-  
er. Therefore, from the Baraga  
Glee lassies, your's truly wishes to  
express a hearty thank you, El, and  
orchids to you.

Our thanks are also extended to the  
cooks, Mrs. Pohar, Mrs. Brancel, and  
Mrs. Hraster, who made seven hun-  
dred of those delicious doughnuts. To  
the fellows at the refreshment stand,  
Beany Orchek and Ken Tomsic, to  
Don Moccnik our stage hand, and the  
checkers. A thank you to cashiers  
Mary Luznar and Terry Gruden, to all  
who participated in the program, to  
the Holy Name Juniors and the Bar-  
aga Glee Lassies, whom your's truly  
may have missed.

The Baraga Glee lassies wish to  
thank each and everyone who accept-  
ed our invitation, and made this pre-  
Lenten affair the success it had been.  
I'm certain you're all with us in our  
hearts, therefore, thanks a million for  
just everything. How true is the fol-  
lowing: "THE MORE WE GET TO-  
GETHER THE HAPPIER ARE WE."

The Baraga Glee lassies missed the  
familiar faces of our fighting service-  
men, but you were with us in spirit,  
and you can be certain that our  
prayers are for you and that day when  
"We'll meet again, in all the old fa-  
miliar places."

**IZOGNITE SE PREHLADA**  
Danes, ko izgubljene delovne ure  
ovirajo vojno produkcijo, je patriotično  
in pametno izogniti se boleznim. Ena  
unča preprečitve je vredna en funt  
zdravljenja. Izognite se prehladu z do-  
sti spanjem in počitkom. Oblačite se  
gorko in varujte se mrzlot. Jejte pa-  
metno in regulirajte dieto s tem, da  
jeste sočvirje in sadje. Pijte dosti so-  
kov in vode. Imejte redno prebavo in  
odvod, ako pijete Trinerjevo Grenko  
Vino kot predpisano na steklenici, ki  
je lahko odvajalno sredstvo, ki ga ima-  
jo radi milijoni zadnjih 57 let. Zahtev-  
vajte originalnega z vitaminom B-1.  
Joseph Triner Corporation, 1333 South  
Ashland Avenue, Chicago 8, Illinois.

**Sprejme se ženske**  
za  
lahka tovarniška dela  
v naših  
**SERVICE DEPARTMENT**  
Visoka plača od ure  
Plača vsak teden  
Prioritetna tovarna  
**Oliver Corp.**  
Nasledniki  
Cleveland Tractor Co.  
19300 Euclid Ave.  
(47)

**Tovarniško delo**  
MI IMAMO ODPRTO ZA  
IZKUŠENA IN NEIZKUŠENA  
**DEKLETA**  
na vseh 3 sifitih.  
Dobra plača od ure.  
To je klic na vse dobre  
Amerikance, da pomagajo  
dobiti to vojno.  
**Eaton Mfg. Co.**  
E. 65. St. & Central  
(46)

**Za čiščenje uradov**  
Sprejme se ženske za čiščenje  
uradov od  
10 zvečer do 6 zjutraj  
Dobra plača od ure  
Zglasite se  
**Marquette Metal Products**  
1145 Galewood Drive  
(47)

**Težaki**  
Furnace Helpers, Ladle Men,  
Scrap Loaders  
Plača od ure, dosti overtime  
**West Steel Casting Co.**  
805 E. 70. St. (45)

**Lahko delo za**  
čiščenje v  
našem oddelku za peko  
6½ ur na dan  
Nič ob nedeljah.  
Dobra plača  
Uniforma in hrana zastonj  
Vprašajte za Mr. Watts  
**Colonnade Cafeteria**  
524 Superior E.  
Leader Bldg. (47)

**Kupujte vojne bonde!**

**ZAKRAJSEK FUNERAL HOME CO.**  
6016 St. Clair Ave.  
Tel. ENdicott 3113

**J. G. Electric Repairs**  
HENDERSON 7000  
Hitra in točna postrežba.  
VPRASAJTE ZA JOE GORJANCA  
Ekspertno popraviljanje in obno-  
va vseh vrst motorjev od ¼ konjs-  
ke sile pri hišnih potrebščinah do  
1 konjskih sil za tovarne.  
Popravljamo električne čistilce.  
Pridemo iskati in prepeljemo nazaj  
zastonj

**ZA DOBRO PLUMBINGO IN GRETJE POKLIČITE**  
**A. J. Budnick & Co.**  
PLUMBING & HEATING  
6631 St. Clair Ave.  
Bus. Tel. HENDERSON 3280  
Residence IVANHOE 1880

**Ohijska vina!**  
Prodajamo na debelo in  
drobno.  
**Joseph J. Smole, Jr.**  
6112 Glass Ave.  
(W., S.-x)

**Rodney Adams Heating Service**  
Instaliramo nove furneze  
na plin in premog.  
Popravimo vse vrste furneze.  
Instaliramo pihalnike  
in termostate  
Za točno postrežbo  
pokličite  
**KE 5461**  
21601 Westport Ave.  
(x)

**Pomagajte Ameriki, kupujte vojne bonde in znamke.**



